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Procès-verbal de l’Assemblée Générale des activités 2025 

Vendredi 6 février 2026 à 19h00 
Salle de la bourgeoisie en face de la Chapelle, à Mex 

 

 

Membres du comité : 
Stéphane Nicolin – Chantal Gander – Jean-Claude Gex – Marion Sunier – Franck Perez. 
 

 
 
  Ordre du jour : 
 

1. Souhait de bienvenue. 
Stéphane au nom de l’association du Four Al’Pain ouvre l’assemblée générale 2026. 
Le président demande de bien vouloir observer une minute de silence en la mémoire de notre membre 
Jérôme Blanchet décédé en juin 2025. 
Aucune modification de l’ordre du jour n'est demandée, la séance démarre en suivant les points 
annoncés. 
 

2. Contrôle des présences. 
Excusés :  
Gerda Alloa ; Daniel Besse; Jean-Daniel Berguerand; Delphine et Olivier Bohnet ; Caroline et Greg 
Borgeat ; Anne-Béatrice et Paul-Robert Chanson ; Véronique Chételat Maye ; Dominique Es-Borrat ; 
Maggie et Hervé Gabel ; Christelle Gay ; Chantal Gay-Richard ; Lucien Gex ; André Gross ; Lionel 
Holowenczak ; Martine et René Jacquemoud ; Xavier Lavanchy ; Christine Musabuka ; Betty Nicolin ; 
Tifanie et Mathieu Nicolin ; Christelle Pittet ; Guillaume Richard ; Laurette Richard ; Marie-Claire 
Richard ; Marie-Joëlle Richard ; Pierre et Suzanne Richard ; Sandrine et Jacques-Alain Aymon 
 
Personnes présentes : 
Bruno Antas ; Paul Boudry ; Chantal et Pascal Carrupt ; Yann Dini ; Michel Fontaine ; Marianne et Paul 
Früh ; Françoise Gex ; Pierre Gex ; Olivier Goetschi ; Madeline et Jean-Pierre Heiniger ; Jaques Hosteller ; 
Raymond Jacquemoud ; Bernard Lovis ; Daniella et Daniel Monnet ; Anna et Gérard Paccolat ; Gaston 
Richard ; Jean-Claude Richard ; Martine et Pascal Simond ; Robert Udriot ; Claudine Voisin 
 
 

3. Approbation du procès-verbal de l’assemblée générale du 7 février 2025. 
Vous avez tous reçu avec la convocation le PV. La dernière version du PV se trouve sur notre site 
internet. 
Aucune modification n’est demandée, Le PV est accepté par l’assemblé avec un merci au secrétaire. 
 
 

4. Rapport du président. 
 
L’année 2025 a été riche en événements avec 12 fournées assurées par une équipe extraordinaire 
composée de trois boulangers et de 5 aides-boulangers. Équipe qui donne son maximum pour vous 
servir. Comme exemple lors de la fournée de l’Avent ils ont fabriqué plus de 1750 biscuits de Noël, ces 
derniers vous ont été distribués par un Saint-Nicolas venu spécialement à Mex ce soir-là. 
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Travaux effectués cette année. 
- Mise en place des barrières le long de la route. Avec un grand merci à nos membres Gaston, 

Olivier et Jean-Claude qui ont œuvré pour préparer en amont ces travaux. Merci aussi à la 
maison MetalPartner de Saint-Maurice qui nous a offert les pièces de fixation en inox. 

- Nettoyage et remplissage des joints de la cheminée par Alain Besse, merci à lui. 
- Nous avons aussi contrôlé l’intérieur du four et mandaté la maison FISA pour effectuer la 

totalité du jointage.  
- Lors de notre traditionnelle journée de travail, une équipe s’est occupée à tronçonner et 

remiser les fagots de bois fournis par la scierie de Sembrancher. Une autre équipe sous la 
supervision d’André s’est chargée du nettoyage complet du four. Pour finir la journée nous nous 
sommes retrouvés autour d’un excellent repas préparé par Jean-Claude et son équipe. 

MERCI à toutes les personnes présentes lors de cette journée. 
 
Événements où notre association s’est engagée 

- Une délégation de ST-Albanais est venue passer une semaine à Mex. Le 7 juillet 2025, nous 
avons ouvert le four pour ces jeunes, ils ont fabriqué des tresses, du pain paysan, du gâteau aux 
pommes et des pizzas pour le dîner de midi. Avec la société du village, nous leur avons offert 
cette journée. Ce fut une belle expérience avec de bons moments de partage. 

- Le 09 août 2025, la traditionnelle montée du grain au moulin La Fine, pour donner suite à la 
défection de la famille Tornay, nous avons dû trouver des ânes de remplacement. Monsieur 
Jordan Henri de Dorénaz a accepté de venir avec ses ânes pour nous accompagner. Pour 2026 
nous pouvons aussi compter sur lui avec un groupe de 11 ânes, ce qui permettra une belle 
montée du grain. 

- Le 19 octobre 2025, une délégation de l’association est montée à Erschmatt pour la première 
manifestation Lo Pan Ner (fête du pain noir) en Valais. Nous avons présenté notre pain de 
seigle, cuit la veille à Mex, puis on a façonné quelques pains pour le cuire dans le four 
d’Erschmatt. Cette manifestation a été organisée de main de maître par : AOP Pain de seigle 
valais ; CREPA, centre Régional d’Études des populations Alpines ; la confrérie d’Erschmatt et la 
confrérie du four banal de Vollèges. 
Notre pain de seigle a été évalué par l’organisme intercantonal de certification, il a obtenu la 
note de 94 sur 100, ce qui veut dire très bien. Pour info à partir de 95 c’est parfait, nous 
sommes sur le bon chemin. 
En 2026 cette manifestation va se dérouler à Vollèges. 

- Le 20 décembre 2025, nous avons organisé notre traditionnelle journée de l’Avent avec une 
grosse commande de pains en plus des biscuits de Noël. Ce fut une belle journée clôturée par 
une excellente soupe aux légumes. 

 
Le président remercie toutes les personnes qui ont œuvré pour toutes ces activités, ainsi que la 
Bourgeoisie de Mex pour la mise à disposition du four et de la salle de la Bourgeoisie. 
Stéphane termine en remerciant le comité pour les tâches effectuées et la bonne ambiance tout au long 
de l’année. 
 
Il passe la parole à Jean-Claude pour la présentation des ventes de pain. 
Les boulangers ont confectionné 1824 pains paysans, et 1759 pains divers pour un total de 3583 Pains. 
Cela fait 110 pains de plus qu’en 2024. 
En moyenne pour chaque fournée, 53 personnes viennent acheter notre pain. 
Un grand merci aux boulangers et à leurs aides qui se mobilisent sans compter pour fabriquer notre bon 
pain de Mex. 
 

5. Rapport du caissier concernant les comptes 2025. 
Chantal donne lecture des comptes 2025 de l’association. 
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Les pertes sont principalement dues à 2 dépenses ne faisant pas partie du budget 2025 : 

- La participation à la fête Lo Pan Ner à Erschmatt (CHF 336) 
- La réfection de la voûte du four par l’entreprise FISA (CHF 2'118) 

 
6. Rapport des vérificateurs des comptes et décharge au comité. 

 
Le 5 février 2026 vérification des comptes : Les comptes étaient clairs et toutes les pièces étaient bien 
classées. 
Pascal et Bruno, nos deux vérificateurs des comptes demandent à l’assemblée d’accepter les comptes 
2025 et de donner décharge au comité. 
L’assemblée à l’unanimité accepte les comptes 2025 et donne décharge au comité. 
Les comptes 2025 sont acceptés. 
 

7. Budget 2026 

 
 
Présenté par la caissière. Le budget est accepté par l’assemblée. 
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8. Membres : Admissions, démissions. 

Nous avons fin 2025 :  83 membres + 2 membres d’honneur 
Admissions :  
 Il y a eu 7 nouveaux membres en 2025. 
Démissions : 
 1 démission et 3 membres radiés (selon nos statuts) pour non-paiement de la cotisation pendant 2 
ans. 
 
Le comité rappelle que s’il y a des personnes qui rencontrent des difficultés pour payer la cotisation, ils 
peuvent prendre contact en toute discrétion avec une personne du comité pour trouver une solution. 
 

9. Élection d’un nouveau vérificateur des comptes 
Nous devons remplacer Bruno, qui a déjà contrôlé nos comptes pendant 2 ans. 
Bernard Lovis se propose pour accompagner Pascal Carrupt comme vérificateur des comptes 2026. 
 
Un grand merci à Bruno pour son engagement et à Bernard pour ces deux prochaines années. 
 

10. Calendrier 2026 
o Fournée, les dates sont mises sur le site. Prochaine 28 février 
o Fournée de la St Florentin le 26 septembre 
o Date de la journée de travail : 6 juin 
o Date des jours de fête (Marche du grain 9 août– Fournée de l’Avent, 19 décembre) 

 
11. Divers. 

 
Labellisée Cité de l’énergie depuis 2024, la Commune de Saint-Maurice s’engage activement pour une 
politique énergétique durable. Elle mène des actions concrètes dans les domaines de la chaleur, de 
l’électricité et de la mobilité, afin de réduire ses émissions de CO2. Dans cette optique, la commune 
demande qu’en 2027 toutes les activités sur la commune doivent utiliser uniquement de la vaisselle 
réutilisable en commençant par les verres. Pour cela, ils seront prêtés et nous payerons uniquement le 
nettoyage. 
Pour les fournées et les petits événements, le four va aussi acheter des verres réutilisables, cela sera 
porté sur le budget 2027. Pour 2026 nous allons utiliser ce que nous avons comme vaisselle et remplacer 
au fur et à mesure. 
 
En 2027, notre association va fêter ses 20 ans et les 40 ans de la remise en service de notre four. Pour 
cet événement, nous aimerions organiser tout le long de l’année des événements festifs. Le comité se 
tourne vers les membres pour trouver des idées et bien sûr aussi des aides. N’hésitez pas à prendre 
contact avec l’un des membres du comité. 
 
Activité proposée : 
-Organiser une visite des moulins avec un repas. 
-Organiser l’AG 2027 plus tôt vers 18h30 et terminer par un repas offert par l’association. 
- Organiser une fête autour du pain en septembre). 
 Prendre exemple sur ce qui avait été organisé en 2007 (20e de la renaissance du four 29 septembre). 
Stéphane relit le communiqué de presse présentant les activités proposées. 
 
Parole est donnée à l’assemblée pour recueillir les propositions : 
- Organiser la fête du pain noir comme en 2025 à Erschmat, mais pour le bas Valais. Cela n’est pas idéal 
pour la fête du four, car cela concerne tout le canton et moins notre association à Mex. 
- Proposition de Bruno, travailler conjointement avec la SVM. Faire une commission ad hoc entre les 
deux associations. 
 
Pas d’autres divers, Stéphane clôt l’assemblée générale, remercie les personnes présentes et les invite à 
partager le verre de l’amitié. 


